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Célébration de rentrée – École Ste Thérèse – Vendredi 16 septembre

A partir de la parabole du SEMEUR

* Objectif général : vivre un temps fort  de rentrée, en cette première célébration tous ensemble

* Thème : «DIEU A SEMÉ LA PAROLE »   (à écrire en grand !!)
         ou : « Dieu a semé la Parole dans nos cœurs  pour qu’elle porte du fruit .
 *  Message à faire passer : tout ce que les enfants reçoivent aujourd’hui,

       les enseignements, les paroles, mais aussi les exemples donnés, les valeurs vécues….
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           c’est comme des grains qui sont appelés à grandir et à porter du fruit.
* Lieu :                        *  Animation du chant :                   * Coordination : 

* Messe ou non ? selon la situation                                      * Célébrant :

* PRESENTATION DU THÈME par…:  la parabole du SEMEUR

  La Parole ? 

  - c’est d’abord tout ce que Jésus nous dit dans l’Evangile et toute la Bible

  - c’est (pour les enfants) tout ce qu’ils reçoivent de leurs parents, les enseignants

       sous des formes diverses : paroles, attitudes, témoignages…








             exigences, conseils, consignes, « leçons »…

  - tout cela portera du fruit, souvent lentement et parfois longtemps après !

 Les trois qualités du «  Semeur » Enseignant ou parent, il doit être :


- compétent : pour savoir où semer (la bonne terre), quand (le bon moment) et comment…


- patient : ce qui est semé met du temps à pousser… il a son rythme et celui des saisons..


- confiant : un jour le grain portera du fruit, c’est sûr !

  * Chant de  rassemblement : 
                      - « Ensemble ? »  - « En ton nom Seigneur » ?...  «  E MAEVA E TERITIA » ?
                        - ou bien déjà  « Dieu a semé la Parole » ?
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* prÉsentation… par la Direction

* Chant : refrain repris
* Introduction : par le célébrant et prière
« Seigneur Jésus notre ami (( TOUS répètent)

        tu es au milieu de nous (( TOUS)  nous croyons en Toi ((T)
   Nous sommes dans la joie ce matin (( TOUS) 

       pour la première fois depuis les vacances (( TOUS)  


   nous sommes rassemblés tous ensemble (( TOUS)

   Pendant cette année scolaire, (( TOUS)  nous voulons être tes amis (( TOUS)


   nous voulons écouter ta Parole(( TOUS)

   Donne-nous ton Esprit (( TOUS)  
     conduis-nous vers le Père (( TOUS)  AMEN ! (( TOUS)

LA PAROLE DE DIEU

     NB : l’évangile étant long, il n’y aura pas de première lecture.

     * Acclamation de l’Evangile : « Dieu a semé la Parole » p.14 du livret  CD 20 n° 37

-  Refrain :  « Dieu a semé la Parole comme on sème le grain 

      
  Pour que les blés  du Royaume lèvent jusqu'a la fin!
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                     - Antienne lue : par………………….

                            « Dieu est le semeur, il sème la Parole dans nos cœurs,
                                  Ouvrons nos oreilles ! Ouvrons nos cœurs ! 
                               Alors sa Parole pourra porter du fruit en nous !»
                    - « Dieu a semé la Parole… »
         * ÉVANGILE : voir  la lecture p.3 et l’illustration avec des images

         * HOMÉLIE :

    
    * REFRAIN repris :  « Dieu a semé la Parole… »
         * PRIÈRE UNIVERSELLE  (voir p. 3 propositions à adapter !!!)
Paroles du chant : 
	CD 20 n° 37
              DIEU A SEMÉ LA PAROLE  
1. Comme les grains tombés 
                sur le bord du chemin... 
La Parole semée dans un cœur pharisien ;

Les oiseaux sont venus et les ont dévorés,

La Parole a cédé aux ruses du Malin.
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DIEU A SEMÉ LA PAROLE 

COMME ON SÈME LE GRAIN 

POUR QUE LES BLÉS 

        DU ROYAUME 

LÈVENT JUSQU'A LA FIN!


	2. Comme les grains germés 

          en un terrain pierreux...

La Parole semée dans un cœur oublieux :

Le soleil est venu, et les a desséchés;

La Parole a brûlé au soleil des faux-dieux!

3. Comme les grains poussés 

         au milieu des buissons... 

La Parole semée dans un cœur sans raison : 

Les ronces sont venues et les ont étouffés; 

La Parole est tombée sous le nœud des passions.

4. Comme les grains levés en terre de sillon,

La Parole semée dans un cœur simple et bon :

Le semeur est venu et les a récoltés

La Parole a donné centuple de moissons!


« OFFRANDE » 
     Suggestion 1 pour les offrandes : 
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       il exprimera ce que la classe veut vivre = les grains qui porteront du fruit ;

       écrire sur chaque grain une valeur : respect, travail, gentillesse, joie, paix…

       les panneaux arrivent par niveau, 2 enfants par classe ; 
                             et quelqu’un les présente…

     Suggestion 2 : ou bien un panneau avec un grand épi ; un grain par enfant collé…
     * CHANT :  pendant ou après que les panneaux sont présentés

                « Je te donne mon cœur »  CD 20 n°16 ;  page 11 du livret CM

FINAL ET ENVOI
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* TEMPS D’INTERIORISATION en silence : 

          - quelqu’un invitera chacun à se demander :

                    « Comment je vais porter du fruit ? »
                     « Quels grains je vais faire grandir dans  terre de mon cœur ? »

           - et ensuite à le dire dans sa prière au Seigneur…

* NOTRE PÈRE : introduit par le célébrant

          « O Notre Père, ô Père dans les cieux » CD 17 n°34
* PRIÈRE DE CONCLUSION par le célébrant et reprise par tous :

Dieu notre Père, (( repris par tous) nous sommes tous très contents (( repris par tous)

car tu nous as donné ta Parole (( repris par tous)

et tu nous as donné la Corps de Jésus (( repris par tous)

aide-nous à bien travailler (( TOUS)  tout au long de cette année  (( TOUS)

aide-nous à être les amis de Jésus  (( TOUS) à bien écouter sa Parole  (( TOUS)

pour qu’elle porte du fruit en nos cœurs (( TOUS)
pour être, nous aussi, (( TOUS) des semeurs de paix et de joie (( TOUS)
       Par Jésus Christ notre Seigneur (( TOUS)  AMEN !
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 * Mot de la Direction
     * Chant à Marie : ??

                   elle a accueilli la Parole de Dieu qui est Jésus son Fils

                                       et toute sa vie a porté du fruit…
      * Bénédiction  et envoi du prêtre
      * Chant final : 
      * Chant de sortie (plus animé !!!) :
PRÉPARATION
* Lire ou raconter la PARABOLE DU SEMEUR. 
       Bien voir les deux parties : la parabole, (Matth.  13/ 1-9) et l’explication  (Matth. 13/ 18-23)
       En CP-CE : s’aider des 5 images ;

                 et voir les fiches d’activités avec dessins pages 6-7-8.

        En CM : voir le cahier de catéchèse p.25

* Préparer les 5 grandes IMAGES de la Parabole ; elle seront montrées pendant  l’évangile

* Dans chaque classe : 

       - afficher les 5 IMAGES du Semeur, colorier...

       - préparer un PANNEAU avec les grains de blé en épi… (voir page 2)

       - préparer les CHANTS avec les CD 17 et 20 ; 

       - pourquoi pas : préparer un jardinière avec des grains semés par les enfants…

* Répétition de chant tous ensemble ?
   * PRIÈRE UNIVERSELLE  (proposition à adapter !!!)
   Refrain : par exemple « « Comme un oiseau fait monter sa chanson » CD 20 n°15
1/ Par des enfants de …………..
   Béni sois-tu, Seigneur, toi qui nous rassembles en ce début de l’année scolaire ;


― nous te prions pour tous ceux qui souffrent dans le monde,
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en particulier ceux qui souffrent de la guerre ou de la faim comme en Somalie, 



et les personnes de notre malades, 

             surtout les enfants.         

     Dieu d’amour, écoute nos prières.  Ref/
2/ Par un parent (ou deux) ou des enfants de ……..
    Béni sois-tu, Seigneur, pour ce monde et ce pays que nous habitons ;



mais souvent il y a des disputes et des guerres.


― nous te prions pour tous ceux qui travaillent pour lutter contre les injustices et la pauvreté ;

               aide-nous à faire la paix dans nos maisons, dans nos écoles et nos classes.

              Dieu de paix, écoute nos prières.    Ref/
3/ Par un(e) enseignant(e) 
   Béni sois-tu, Seigneur, pour les enfants de l’école ……………………

                   il sont pleins de vie et ont soif de grandir ;


―  nous te prions pour ceux qui souffrent de diverses manières, 

                     et pour les familles en difficulté ;



rends-nous attentifs à tous ceux qui ont besoin de notre aide et de notre soutien.

            Dieu de BONTÉ, écoute nos prières.       Ref/
4/ Par deux enfants de……….
   Béni sois-tu, Seigneur, pour la Parole de Vie que tu nous donnes dans l’Evangile ;

             mais nous oublions parfois de l’écouter et de la mettre en pratique ;


― 
nous te prions pour que, durant cette année, nous fassions un effort 

               pour écouter la Parole de l’Evangile,

              surtout à l’occasion de la Messe du dimanche et à la catéchèse.

          Dieu de TENDRESSE, écoute nos prières.  Ref/
5/ Par le Directeur ou la Directrice

      Béni sois-tu, Seigneur, pour tous ceux qui travaillent dans notre École 

                 au service des enfants,

             leur mission est belle, mais elle est parfois difficile ;

      ― donne-nous ton Esprit, pour que tous,  enseignants et non-enseignants,

               et avec les parents,



   nous sachions semer dans le cœur des enfants les valeurs de l’Evangile.

             Dieu d’amour, écoute nos prières.           Ref/
* ÉVANGILE : la parabole du Semeur

     Prêtre :  Évangile de Jésus Christ selon St Matthieu
     Des enfants pourront lire certaines parties
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1ère partie : Matthieu13/1-9 
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Panneaux 
   sur cartolines 
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    à montrer

	Prêtre :
Ce jour-là, Jésus était sorti de la maison, 
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        et il était assis au bord du lac. 

Une foule immense se rassembla auprès de lui, 

et il leur raconta cette parabole :

 «Voici que le semeur est sorti pour semer 

          des grains de blé.
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Enfants :
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	E.1. Comme il semait, des grains sont tombés

         au bord  du chemin .
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      les oiseaux sont venus et ils ont mangé les grains.
	

	E.2. D'autres grains sont tombés sur un sol plein de cailloux,

       où ils n'avaient pas beaucoup de terre ; 

      le blé a poussé tout de suite.

 Mais le soleil s'est levé et il a brûlé les petites plantes ;

    et, faute de racines, les blés ont séché et sont morts.
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	E.3. D'autres grains sont tombés dans les épines 

          et les mauvaises herbes et la brousse ;

     les épines ont poussé,
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         et elles ont étouffé le blé.
	

	E.4. D'autres sont tombés sur la bonne terre 
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      et ils ont donné du fruit !

    chaque grain a donné 100, ou 60, ou 30 épis de blé
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	Prêtre :  Et Jésus dit  Celui qui a des oreilles,

                                       qu'il entende ! "
	


   * Chant : « Dieu a semé la Parole » couplets 1 et 2
	2ème partie : Matthieu 13/18-23
Prêtre : Jésus dit « Écoutez donc ce que veut dire la parabole du semeur !

                    la semence, c’est la PAROLE de Dieu ; le semeur, c’est DIEU.
	Panneau

           0

	 E➊ Parfois les grains tombent au bord du chemin ;

       c’est la Parole de Dieu qui tombe dans le cœur de l’homme,

         mais il ne la comprend pas, ça ne l’intéresse pas !

      Alors le Démon vient enlever ce qui a été semé dans son cœur !
	Panneau

1

	 E➋ Parfois les grains tombent sur une terre pleine de cailloux ;

      c’est comme celui qui accueille la Parole de Dieu et l'accepte ; il est content !

     Mais cet homme n'a pas de racine en lui ; il change souvent d’avis ;

         et il rejette la Parole quand il y a une difficulté,

              ou quand il doit faire des efforts.
	Panneau

2

	 E➌ D’autres fois les grains tombent dans une terre où poussent les épines ;

        l'homme entend la Parole, mais cette Parole est étouffée, oubliée !

      Car il ne cherche qu’à gagner de l’argent 

               et il ne pense qu’à son plaisir !

       Alors cette parole ne porte pas de fruits, elle ne sert à rien !
	Panneau

3

	 E➍ Mais heureusement, la parole tombe aussi dans le cœur d’un homme bon,

                son cœur est une bonne TERRE.

      Il écoute la Parole de Dieu et il la comprend de tout son cœur. 

     Alors cet homme porte du fruit, 

        il fait beaucoup de bonnes CHOSES pour lui et pour les autres.
	Panneau

4


     * Célébrant : « Acclamons la Parole de Dieu ! »
     * Chant :  « Dieu a semé la Parole » couplets 3 et 4
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Activité 1

Le semeur 
(BD muette)
Donner aux enfants les images de la parabole Mt 13,1-9 sous forme de bande dessinée sans texte. 
Les enfants observent et cherchent à trouver une histoire cohérente.

Cet exercice est proposé pour sensibiliser sur l’importance de " l’entendre et du voir " si présent dans ce chapitre de Matthieu.

Activité 2 :Exemple de texte à trous complété (Mt 13,1-9) par des dessins
Ce jour-là Jésus sort de la maison et va s'asseoir au bord de la mer ; une foule si nombreuse se rassemble autour de lui qu’il monte dans une barque et s'assoit. Toute la foule se tient sur le rivage. Jésus leur parle de beaucoup de choses en paraboles.
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                              Jésus leur dit donc :
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6. - Il en est
   tombé  aussi 

    au milieu des
elles sont devenus grandes

et elles ont étouffé les petites plantes.
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1. Voici que le                                

                                                                    est sorti 
                                                 pour semer

                                                   des grains.
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2. Et comme il semait,
 il en est tombé 
       au bord du
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7. Des grains

   sont tombés  aussi

     sur la bonne
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3. Les
 
                                           sont venus 
                                            et ont mangé

                                                        les grains.
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8. et ils ont donné 
                    de beaux 


	4. Des grains sont tombés

       aussi sur
              des endroits 
  où il n'y avait pas
     beaucoup de terre ;
	
	

	
	
	9. L’un a donné :                      L’autre :


Un autre :

	5. Les grains  ont a poussé aussitôt ;
   

    mais, dès que le                 

                                                    s'est levé.
    comme il n’avait

     pas de racines,
                       il a vite

	
	

	

	10. Et Jésus ajouta : que celui qui a des 

                                                                                                             pour entendre, 
                                                                                                                qu'il entende.



Activité 3 : jeu
Colorier chacune des 5 routes qui mènent à l’un des terrains où le semeur a semé les 

    grains… le sac de grains rappelle les grains qui a donné de beaux épis…



Activité 4 : méditation sur le grain de blé enfoui dans la terre 
Donner le dessin de Brigitte Comby (fait pour Prions en Eglise).
Que voyez-vous ? (laisser un temps de contemplation) 
Jésus a dit : " Si le grain tombé en terre ne meurt pas, il demeure seul ; 
      mais s'il meurt, il porte beaucoup de fruit. " (Jn 12,24).
 De qui, de quoi parlait-il ?
Ecrire cette phrase de Jésus sous le dessin. 
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